

**Kanadai Magyar Ujság**  
 Kanada és az angol birodalom legelterjedtebb és legújabb magyar lapja.  
 Megjelenik: szombaton  
 Előfizetési ára: \$3.00  
 Kétfelhőletű kiadásban \$3.60  
 Szerkesztő: Hordósy Iván  
 Winnipeg, Man.  
 296 1/2 Main Street

# Kanadai Magyar Ujság

**Canadian Hungarian News**  
 Canadian Magyar Ujság  
 is the leading Hungarian Newspaper with the largest circulation in the British Empire.  
 Issued every Saturday  
 Subscription Price  
 In Canada \$3.00  
 to foreign countries \$3.60  
 Office and printing plant  
 296 1/2 Main Street  
 Winnipeg, Man.

Főszerkesztő: HORDÓSY IVÁN Editor

VOL V. EVFOLYAM

WINNIPEG, MAN., 1928. SZOMBAT MÁJUS 12.

NO. 20. SZAM.

## KÉTSZÁZEZER ROMÁN PARASZT KÖVETELTE A KORMÁNY LEMONDÁSÁT

GYULAFEHÉRVÁR, május 7. — A ROMÁNIAI PARASZTPÁRT LEGHATALMASABB TÖMEGGYÜLESE TARTOTTA TEGNAP, VASARNAP A VÁROSBAN, AHOL MINTEGY KÉTSZÁZEZER ROMÁN PARASZT JELENTEK MEG. A GYÜLES FŐSZÓNAKA MANIU VOLT, AKI IZZÓ BESZÉDBEN LAZÍTOTT A JELENLEGI KORMÁNY ELLEN ÉS KÖVETELTE AZ AZONNALI RENDSZERVÁLTOZÁST. A GYÜLES HATÁROZATI JAVASLATBAN FOGLALTA ÖSSZE KÖVETÉSEIT, MELYEKET, MANIU A PÁRT FOLYAMÁN NYUJT AT A KORMÁNYNAK. A MAI NAPON BRASSÓBAN HASONLÓ TERMÉSZETŰ POLITIKAI GYÜLEST TARTOTTAK.

LONDON, május 8. — CAROL, ROMÁN VOLT TRÓNÖRÖKÖS, AKI JELENLEG ANGLIÁBAN TARTÓZKODIK, KIJELENTETTE, HOGY A HENNYIBEN A GYULAFEHÉRVÁRI MONSTRE GYÜLES FOLYTÁN VIZSGÁHIVNÁK A TRÓNRA, A FELHÍVÁSNAK AZONNAL ELEGET TENNE. MINDADDIG AZONBAN, MÍG A NÉP NEM HIVJA, NEM MEGY ROMÁNIA BA.

LONDON, május 8. — A LONDONI EXPRESS SZENZÁCIÓS ÁLLAMCSINYT LEPLÉZ LE HASÁBJAIN. ESZERINT AZ ANGLIÁBAN TARTÓZKODÓ CAROL HIVEI A KIS MIHALYT AZONNAL LE AKARTÁK MONDANI A TRÓN RÓL, HELYEBE CAROLT AKARTÁK ÜLTETNI. AZ ÖSSZEKÖVÖK TÖBBMILLIÓ PROKLAMÁCIÓT NYOMTATTAK KI, MELYEKET AZ ANGLIAI CROYDON REPÜLTÉSRŐL BRIT AEROPLANOKAL AKARTÁK ROMÁNIABA SZÁLLÍTANI. AZ ANGOL KORMÁNY AZONBAN IDEJEKORAN TUDOMÁST VETT A TERVRŐL ÉS LETILTOTTA A GEPEK INDULÁST.

BUKAREST, május 7. — BRATIUNU MINISZTERELNÖK KIJELENTETTE, HOGY A TUNTETÉSEKNEK SEMMIFÉLE KÜLÖNBS JELENTÉSEGET NEM TULAJDONIT. SZERINTE MINDEZEKNEK INKÁBB CSAK LOKÁLIS JELLEGŰK VAN ÉS KOMOLY EREDMÉNYT ELÉRNI NEM FOGNAK. A KORMÁNY ELEG ERŐS AHHOZ, HOGY POZÍCIÓJÁT FENN TUDJA TARTANI.

### Megint leütöttek egy magyart a woodridgei félvérek

Woodridge emlékeztető név ma már a másik félvér hátulról megközelítette és az autó kurbilzó vasával szó nélkül hátulról fejbe vágta. Körülbelül egyóra hosszai volt eszméletlen állapotban és a fején három incheses sebből vérzett.

Amikor a félvérek elesni látták, rá akartak rohanni, hogy agyonverjék, az ottlévő nagyszámú nép azonban kiementette Pált a félvér kezéből. Ez ugyan nem ment nagyon simán, mivel a félvér állítólag azt mondották, hogy „ők majd elintézik, hogy meghaljon, ha még nem halt meg.”

Az első összecsapásra a házban lévő, ajtón, ablakokon menekültek, mert nem tudták, hogy a félvérek többeket is meg akarnak verni.

Már a tánc kezdete előtt leütött Pál Jánost, azonnal kocsi rá tettek és hazavitték. A két félvér, annyira dühbe jött, hogy Pált megvették a lakosok, hogy ezután egy harmadik franciát akartak megverni és valószínű hajszát indítottak utána. Ennek azonban sikerült elszöknie.

Vasárnap a Gosselin-testvérek hozták tartozói felkeresették Pál Jánost és kérielték, hogy álljon el minden feljelentéstől, ők megfizetik az orvosi és kórházi költségeket és ezenkívül felajánlották neki ötven — száz dollárt. Pál János természetesen hallani sem akart erről. Hétfőn felhozták a kórházba és a hét végén vissza tért Woodridgére.

A woodridgei lakosok egymás között aláírásokat gyűjtöttek a két félvér ellen, hogy kitilták őket Woodridgéről.

A félvéreket behozták Winnipegre a Provincial Jailba. A tárgyalás május 8-án tartják meg Magistrate H. R. Welford előtt.

Ettől függetlenül a winniepegi magyar királyi konzulátus, melynek az esetet bejelentették, — azonnal megkezdte a vizsgálat foganatosítását és el fog követni mindent, hogy Pál János az öt megölt sértettben részvételét, hogyják át utjára menjen. Er

### Agyonnyomta a földomlás a magyart

WELLAND, ONT. május 5. — BADI JÁNOS MAGYAR HONFITÁRSUNKAT, AKI AZ „ATLAS” CONTINENTAL CO.-NAL DOLGOZOTT MUNKAKÖZBEN A FÖLDOMLÁS AGYONNYOMTA ÉS MIRE A FÖLDET LESZEDTEK RÓLA, MÁR HALOTT VOLT.

BADI JÁNOS, 27 ÉVES VOLT, HERNADSZENTANDRÁS, ABAUJ MEGYEI ILLTÓSEGU, AZ ÓHAZABAN FELESÉGE ÉS EGY KIS GYERMEKE GYÁSZOLJA. A VIZSGALATOT AZONNAL MEGINDÍTOTTÁK, HOGY MEGALLAPÍTSÁK, KIT TERHEL A FELELŐSÉG A SZERENCSETLENSÉG MEGTÖRTÉNTEÉRT. A KIHALLGATÁSOKAT MÁJUS 11-ÉN FOGJÁK ESZKÖZÖLNI.

SZABÓ LAJOS

## HATALMAS ÜNEPLÉSBE RÉSZESITETTE MAGYARORSZÁG AZ OLASZ NEMZET KÉPVISELŐIT

Az olasz miniszterek, szenátorok és egyéb közéleti kiválóságok budapesti látogatásáról az alábbi részletes tudósítást tettük:

### A TRIANONI HATÁRON

Nagykanizsa április Magyarországot olasz vendég, a képviselők, szenátorok, érdekképviseletek újságírók csoportja programszerűen Triesztben szállt gyorsvonatra. A pályaudvaron a triesti magyar konzul üdvözölte az utasokat. A magyar határtól kezdve minden állomáson lelkes ünnepségekben részesítették a vendégeket és ebben az ünnepségben nem csak a hivatalos hatóságok vettek részt, de spontán lelkesedéssel kivette belőle részét a magyar nép is.

A magyarországi állomásokon véges végig lelkes fogadtatásban részesítették az olasz vendégeket, de különösen megaló volt a fogadtatás Nagykanizsán és Székesfehérváron.

Amikor a rózsákkal és zászlókkal feldíszített hatalmas mozdony befutott a budapesti pályaudvarra, az ott váró rendőrzenekar Szóllósy Ferenc államrendőrségi karnagy vezetésével rázenített az olasz királyi himnuszra. A vonatból elsőnek Antonio Cippico szenátor szállt ki, akit Durini di Monza gróf csókkal üdvözölt. Az olasz vendégek rövidesen kiszálltak a kocsiból és a magyar küldöttség felkötőnküvona előtt helyezkedtek el. Elsőnek Puky Endre alelnök üdvözölte az olasz nyelven az olaszokat.

Üdvözölő beszédében megemlékezett azokról a látogatásokról, amelyeket az

utóbbi időben a magyar képviselők és szakemberek tettek Olaszországban.

— Nálunk — folytatta beszédét Puky Endre — önként egy kegyetlenül megcsontított országot találunk, amelynek népe is csönk lett. Mindemellett a magyar nemzet nem akar meghalni és emberfeletti erőfeszítéseket tesz meg erősödése érdekében.

Az éljenzéssel fogadott beszédre Antonio Cippico szenátor válaszolt.

— Kollégám, a fascista párt és az egész olasz nemzet nevében köszönöm azt a több mint szívélyes, barátságos és testvéries fogadtatást, melyben bennünket részesítettek. En magam résztvettem a Piave mellett a Montellón a világháború egyik legnagyobb ütközetében, ahol számos fegyvert ejtettünk. És a Monarchia 14 különböző nemzetisége közt egyedül a magyarok voltak azok, akik büszkeséggel és öntudattal viselték sorsukat. Ezért is, de egyébként is tisztelni tanultunk meg a magyar történelmet. Biztos hittel nézünk a két nemzet jövője elé és bátran mondhatjuk el a régi olasz közmondást: Bizzunk az időben, mert az idő tisztességes ember.

Beszédét magyarul „Eljen Magyarországot” felkiáltással fejezte be.

A magyar Himnuszát játszotta el ezután a zenekar, melyet hangos „Eljen Magyarországot” és „Ervivi Italia” kiáltások követték, majd a Giovinetta hangjai mellett hagyták el a pályaudvart a vendégek, akiket autókban a Szent Gellért-szállóba vittek.

### „ÖRÖK BARÁTSÁGBAN...”

Este az Egységes párt adott díszvacsorát a vendégek tiszteletére. A vacsorán Bethlen miniszterelnök — többek között a következőket mondotta: — Az olasz és magyar nemzet egy mással szembenállott a világháború alatt, de lovaság ellenfelek voltak mindketten és kölcsönösen tiszteltük egymást, mint ellenfeleket is. Az a béke, amelyet az olasz nemzettel kötöttünk, teljes és igaz béke. Köszöntünk a harc kezesületét nem hagyott. Most pedig örök barátságban, egymással karöltve egymás oldalán kívánjuk keresni a két nemzet jövő boldogulásának az útját.

A beszédre Cippico szenátor válaszolt.

A háború után — mondotta — a magyar-olasz barátság örvedetesen fejlődött, amit jelentékeny előmozdított a Bethlen István gróf és Mussolini által aláírt barátsági szerződés. Amikor a szerződést aláírták, én azt gondoltam, hogy ez a szerződés több

mint barátság, ez a szerződés olyan aminőt Európában két nemzet még nem kötött. A szerződés több egy egyszerű okmánynál, mert a két nép gondolatának és érzésének hű kifejezője. Minket is megráz és megráz az önkönmzeti szerencsétlensége és azok az igazságtalanságok, amelyeket Magyarországgal szemben elkövettek. A fascista politika azt tanítja azonban, hogy minden győzelmet csak áldozatok árán lehet elérni, áldozatok árán, még pedig naponként és óránként meghozott áldozatok árán. Önök sokat szenvedtek ezekért az áldozatokért, tehát semmiséget fogja Önöket elteríteni, hogy kiverekedjék és elérjék a jövőt.

— Amikor Magyarországra jöttünk igaz baráti érzéssel jöttünk és ezt a barátságot még megerősítette az a lelkes fogadtatás, amelyben bennünket részesítettek. A határtól kezdve Budapestig mindenütt vártak minket, örömmel fogadták, amelyeket nem poli

tikusok vezényeltek ki és amelyeket nem újságok toboroztak össze, hanem amelyek saját lelkesedésükből jöttek elénk. En láttam a magyar tömeget között az ifjúságot, amelyre mi, fascisták is a jövőt építjük. En láttam az önök ifjúságát és ezért bízom a jövőjükből. En Magyarország biztosan elkövetkezendő nagyságára írtém poharamat!

Cippico olasz szerzőtör beszédét percekig tartó lelkes taps és éljenzés fogadta.

A beszédnek soha nem látott lelkes hallgatósága volt és minden alkalmat megragadtak, hogy kifejezést adjanak tündető szeretetüknek az olasz nemzet az olasz király és Mussolini iránt. Az ünnepségből kijutott a vacsora magyar résztvevőinek is, akik a kétféle éjjeli óráig a legjobb hangulatban maradtak együtt olasz barátainkkal.

### JAPÁN KEMÉNYEN LÉP FEL KINÁBAN

A KINAI HÁBORUSKODÁS, AMELY MÁR ÉVEK ÓTA TART, A HETEN UJBÓL FORDULOPONTRA JUTOTT ÉS A HELYZET NAGYON VÁL SÁGOSSÁ VALT. AZ TÖRTÉNT UGYANIS, HOGY A SHANGHAI TARTOMÁNY TERÜLETÉN LEVŐ CSINAN VÁROSÁNAK ELFOGLALÁSÁN A NACIONALISTÁK 46 JAPÁN KATONÁT MEGÖLTEK ÉS EZEKEN KIVÜL NAGYON SOK MÁS JAPÁN POLGÁRT GYILKOLTAK LE.

A JAPÁN KORMÁNY TAVIRAFILAG AZONNAL KÉTEZER EMBERT RENDELT MANDZSURIÁBÓL ERDEKEINEK MEGVÉDESERE.

A FEJLEMÉNYEK ELÉ ERTHETŐ IZGALOMMAL TEKINT AZ E-GESZ VILÁG KÖZVELEMÉNYE.

### A konzervatívok támadták a kormányzó 150 ezer dollárját

OTTAWA, május 5. — A PARLAMENT MAI ÜLÉSE HEVES CSATÁROZÁSOK SZINHELYE VOLT A LIBERALISOK ÉS KONZERVATÍVOK KÖZÖTT. ARRÓL VOLT SZÓ UGYANIS, HOGY KANADA KORMÁNYZÓJA A JÖVŐBEN AZ ÉV EGY RÉSZÉT QUEBECBEN AKARJA ELTÖLTENI, HOGY EZALTAL A FRANCIA OSLAKOSSÁG KERESSENEK ÉS VÁRKOZÁSÁNAK IS ELEGET TEHESSEN. A QUEBECI FŐKORMÁNYZÓI PAULÓZANONBAN RÉGI, ROZOGA ÉPÜLET ÉS A KORMÁNY A BEKÉRT UJJÁÉPÍTÉSI TERVEZETEKBL MEGALLAPITOTTA, HOGY AZ ÉPÜLET RENDBEHOZATALÁRA, UJBÓL VALÓ BEBUTOROZÁSÁRA, MINT-EGY 150 EZER DOLLÁRRA LENNE SZÜKSÉG. A KORMÁNY ENNEK A 150 EZER DOLLÁRNAK ÜGYET TERJESZTETTE A PARLAMENT ELÉ MEGSZAVAZÁS CELJÁBÓL.

BENNETT, A KONZERVATÍV PART VEZERE AZONNAL ERŐSEN MEGTAMADTA A MINISZTERELNÖKÖT ÉS A KORMÁNYT, HOGY MINT EGY ILYEN MÓDON PRÓBALJA A FŐKORMÁNYZÓ SZEMÉLYENÉK SULLYAT A MAGA OLDALÁRA ÁLLITANI A MUNKASPART NEVÉBEN PEDIG WOODSWORTH, WINNIPEGI KÉPVISELŐ TILTAKOZOTT AZ ILYEN NAGY KIADÁSOK ELLEN, MELYEK SZERINTE CSAK ARRA JÓK, HOGY A RÉGI FEUDALIS SZELLEMET UJITSÁK FEL VEGRE IS SZAVAZASRA KERÜLT A SOR, MELYEK FOLYTAN A PARLAMENT A KORMÁNY ELŐTERJESZTÉSEST NAGY SZÓTÖBBSEGGEL ELFOGADTA.

### Kedvezmény az új bevándorlóknak

A Kanadai Magyar Ujság, hogy ujonan érkezett honfitársaink részére lehetővé tegye a Kanadai Magyar Ujság olvasását, az idén újból megkötött egy hónapig ingyen az újságot minden olyan bevándorlóknak, aki az idén érkezett Kanadába, ha az illető partraszállásának időpontját pontosan közli velünk.

Hívjuk fel új bevándorló testvéreink figyelmét a Kanadai Magyar Ujság kedvezményére!

### ÚJ BEVÁNDORLÓK

TÖLTSEK KI ÉS KÜLDJÉK BE EZT A LAPOT ÉS EGY HÓNAPIG INGYEN KAPJÁK A KANADAI MAGYAR ÚJSÁGOT SZELVENY

Honnan vándorolt ki? .....

Árnyakadójá neve: .....

Mikor érkezett meg? .....

Mi a neve? .....

Milyen hajóársaság, melyik hajóján? Mi a pontos címe? .....

Mivel foglalkozik .....

Meddig marad jelenlegi helyén? .....

296 1/2 Main Street, WINNIPEG, Man.